



戊戌年三月初八
2018年4月23日 星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10918号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

加入读书行列 培养读书兴趣 养成读书习惯 “浙工悦读 同读一本书”活动启动



近日,浙江省总工会和绍兴市总工会共同主办的“浙工悦读 同读一本书”暨“越兰书韵”绍兴市第十五届职工读书月活动在中国黄酒博物馆启动。记者周金友 摄

本报讯 记者胡翀报道 在第23个“世界读书日”来临之际,浙江省总工会和绍兴市总工会共同

省总工会副主席董建伟,绍兴市人大常委会副主任、市总工会主席阮坚勇出席活动,并携手按下了“全省职工读书养成计划”启动活动的按钮。

记者了解到,这次全省职工读书活动为期3个月,将通过“浙工之家”微信公众号,在线上开展投票选举、知识竞答、阅读之星评选、书评大赛等系列活动,以数字化阅读为抓手,努力发掘职工中的阅读达人。

全省职工读书活动启动,标志着省总工会“全省职工读书养成计划”开始实施。这份计划将分三年逐步推进,一方面在职工书屋和书香企业等建设上发力,在现有各级工会打造的5000家职工书屋的基础上逐渐递增。到2020年,力争实现全省各级工会职工书屋总数超过1万家。另一

方面,努力推进职工参与读书面的提升,到2020年,力争实现全省职工综合阅读率达到90%以上。

近年来,全省职工读书活动紧紧依托职工书屋的建设而蓬勃开展。以营造书香阅读、全民阅读氛围,推动企业文化、职工文化建设为宗旨的“绍兴市职工读书月”活动至今已成功举办15届,全市创建了一大批全国、省市职工书屋,为职工群众提供源源不断的精神食粮,涌现出“越兰书韵”、企业读书会等一批职工读书活动品牌。当下,职工群众对文化需求的多样性和接受方式正发生着深刻的变化,省总工会根据职工需求,依托职工书屋建设来推动职工读书活动,还选择了职工更容易接受,更方便阅读的电子阅览模式,从而进一步推动职工读

书活动走向深入。随着职工阅读活动在全省广泛开展,良好的工会品牌效应、成熟活动开展机制、广泛的职工参与热情,将成为省总工会在全省范围内营造“爱读书、读好书、善读书”的职工读书风尚,提升新时代职工素质,助力“文化浙江”建设的有力抓手。

启动仪式上,中国黄酒集团的职工代表还向全省职工发出了“积极响应省、市总工会的号召,加入职工读书行列,培养读书兴趣,养成读书习惯,为我省‘两个高水平’发展和‘文化浙江’建设贡献力量的倡议”。

启动仪式结束后,在中国黄酒博物馆内“与经典同行,绘人生底色”的读书分享活动也马上开始,几十位职工文学爱好者围坐在一起,分享读书的乐趣……

跋山涉水三十载初心如一 ——记省水文地质工程地质大队副总工程师潘永坚



开栏语

在他们的身上,我们见证了执著;
在他们的身上,我们见证了

坚守;在他们的身上,我们见证了初心!

在他们的身上,我们见证了匠心!

工人伟大,劳动光荣。在推进“六个浙江”和“两个高水平”建设中,省广大职工立足岗位,争创一流,充分发挥了工人阶级主力军作用,一大批充分体现了劳

模精神、劳动精神和工匠精神的优秀劳动者脱颖而出。从今天起,本报推出“劳动者光荣”专栏,让我们走近他们,学习他们为托举国家梦想和民族未来,不忘初心,始终如一、艰苦奋斗、创新突破的可贵精神!

深入实施“中国制造2025浙江行动”,需要大力培育和发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,需

要广大工人阶级追求品质提升,需要广大劳动者在技术、工艺、创新等方面不断取得突破,不断发扬执着坚守、精益求精、勇攀高峰的奉献精神。我们坚信,这种可贵的精神,必将团结引领全省广大职工积极投身“两个一百年”建设,为浙江经济社会的腾飞发展再创佳绩、再立新功!

编者

记者阮向民报道 一副轻盈灵动的无框眼镜,一张书卷气十足的脸,初见潘永坚,与想象中地质勘探队员粗犷豪放的形象沾不上边,但在省水文地质工程地质大队同事们的眼里,他们的副总工程师,是个不折不扣的“拼命三郎”。30多年来,从舟山海岛,到春晓气田;从上三线高速公路,到宁波轨道交通工程,潘永坚跋山涉水,初心如一。

1977年10月,著名作家徐迟的报告文学《地质之光》,让地质专家李四光的生动事迹一时家喻户晓。那一年,潘永坚坐在中学的课堂里,一个梦想在他心里悄悄萌芽了。4年后,潘永坚迎来了高考,在志愿表上,他填报了成都地质学院水文地质专业。

这一事关人生选择的决定,注定了他在今后的岁月里,将跋涉在海岛山川,披荆斩棘,风餐露宿。但是潘永坚没有一丝犹豫,当一名优秀的地质勘察队员,初心所向,何惧艰辛。

6年扎根海岛,一组数据价值2亿
1985年,潘永坚大学毕业,入职浙江省水文地质工程地质大队,从事水文地质工程地质调查、地质灾害防治和岩土工程勘察等技术工作。

“我的履历很简单,进入大队后就没再挪过窝。”潘永坚说,30多年的坚守,源于对地勘事业的热爱。其间,不少大学毕业生无法承受野外勘察的艰辛选择了放弃,但在潘永坚看来,艰苦的历练正是抵达初心的过程。

在潘永坚的工作经历中,难度最大、考验最严峻的是舟山大陆连岛工程地质勘察。

舟山大陆连岛工程是我国规

模最大的岛陆联络工程,总投资约120亿元,其中西堠门大桥为世界上跨径最大的钢箱梁悬索桥,金塘大桥主通航孔桥是世界上在恶劣外海环境中建造的最大跨度斜拉桥。

宏大工程,地勘先行。潘永坚与项目组的伙伴们花了整整6年时间交出了一张答卷。“岛礁地质条件复杂,每一条节理裂隙都可能对工程带来决定性的影响,不容丝毫懈怠。”每天一大早,潘永坚和项目组的伙伴们带上饼干和饮用水,摸索在100余米的岛礁边坡,勘察了450条节理裂隙以及断裂、海蚀洞。在挖孔桩开挖过程中,又一次一次下到三四十米深的孔中观察,验证数据的准确性。

通过历时6年的勘察,潘永坚带领的团队攻取了水深流急复杂海域环境下钻探施工和岩土参数

的准确数据,回答了地质条件复杂的海域狭小岛礁作为大跨度高塔柱基的可行性,优化了整个工程的布局,为国家节省了约2.5亿元的投资。取得的研究成果,填补了我国跨海大型桥梁工程地质勘察领域的空白,并成功应用于国内多项重大跨海桥梁工程。

一路锐意探索,用创新诠释匠心

“工匠精神要传承,更要发展。不能习惯于按部就班,而需要开拓创新。”这是潘永坚对于工匠精神的理解。

创新,永远在路上。这些

地质队所属省工程勘察院中标宁波市轨道交通1号线勘察项目。对于省工程勘察院而言,这是一次全新的尝试,“我们从来没有做过地铁勘察,而且1号线开工时间很紧,全市有几百万双眼睛盯着。”最终,重担落到了潘永坚身上。

针对1号线沿线复杂的地下构造物,潘永坚创造性地提出了复杂管网条件下工程地质勘察“五步开孔程序法”,发明了地下管线勘察专用钻头,并获得国家发明专利权。

创新,永远在路上。这些

让企业和职工都能够实实在在受益。

另据记者从杭州、宁波、台州等地了解到,各地对申报条件、申报截止时间都略有不同。如杭州、温州、嘉兴等市大多规定截止时间为6月30日,宁波市是4月28日,台州市是9月30日。对此,台州市就业管理局副局长刘菲告诉记者:“我市的截止时间增加3个月,为的是让更多的台州企业

年来,潘永坚参与制定的《宁波轨道交通软土工程特性研究及应用》获浙江省科学技术进步奖二等奖;主持起草的《宁波市轨道交通岩土工程勘察技术细则》《宁波市建筑桩基设计与施工技术细则》上升为行业标准。

言传身教,名师带徒成典范

“潘永坚带出的徒弟,让人放心。”在省水文地质工程地质大队,潘永坚是“名师带徒”的典范。近年来,他带出的5名徒弟相继成为各部门技术负责人、项目经理。

在潘永坚看来,在师带徒这一问题上,不仅要毫无保留地言传,更要以身作则地身教。潘永坚有个工作习惯,他自称“走回头路”。“任何一个方案不是做完了就结束了,而是要一次次反复推敲,仔细打磨,不断回过头去换个角度论证,这样的方案和数据才经得起考验。”在带徒过程中,他反复告诫自己的弟子们,工程勘察需要长期的专注和积累,切忌急功近利。“如果出现一丁点疏漏,就有可能对国家和百姓造成不可估量的损失。”

跋山涉水三十载初心如一,潘永坚用他的一腔热忱和不懈追求,续写着新时代的“地质之光”。

创新,永远在路上。这些

享受到补贴,助力企业减负增效,该补贴同一年度内只能申请一次,逾期不申请的,视作自动放弃。”

另据记者从杭州、宁波、台州等地了解到,各地对申报条件、申报截止时间都略有不同。如杭州、温州、嘉兴等市大多规定截止时间为6月30日,宁波市是4月28日,台州市是9月30日。对此,台州市就业管理局副局长刘菲告诉记者:“我市的截止时间增加3个月,为的是让更多的台州企业

享受到补贴,助力企业减负增效,该补贴同一年度内只能申请一次,逾期不申请的,视作自动放弃。”

为了方便企业申报这项补贴,宁波市的企业,除前往企业工商营业执照上住所所在地的就业管理服务机构现场申报外,还可以通过“甬派”客户端查询是否符合申报条件,登录宁波就业创业网可以进行网上初审及申报。

技能改变人生 匠心成就未来

第二届“杭州工匠”出炉



为你点赞,为你喝彩! 记者周金友 摄

本报讯 记者洪蔷婷 通讯员张晓燕报道 近日,在杭州市职工文化中心大剧院举办的“中国梦·劳动美——杭州工匠·为你喝彩”第二届“杭州工匠”认定发布会上,30名匠心独运、精益求精的工匠登上了领奖台。

杭州市委副书记、市长徐立毅致辞。省总工会副主席张卫华和全国劳模孔胜东、周明娟,首届“杭州工匠”杨金龙等为第二届“杭州工匠”颁奖。杭州市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜宣读认定文件。

据悉,去年10月以来,杭州市总工会会同12家单位开展了第二届“杭州工匠”认定工作。各行各业的能工巧匠通过组织推荐、社团推荐、他人推荐和自荐报名等方式踊跃报名,共收集“杭州工匠”报名推荐材料265份,142名参选人通过初审。又通过专家评审、社会公示等程序,最终产生

为留守儿童讲地球故事



他们从小树立保护环境、爱护地球的意识,共同守护美好家园。

通讯员林利军

记者潘仙德 摄影报道

工匠精神 花园传承 “天下红木第一村”注重全产业链优化升级

本报讯 通讯员王江红报道 4月20日上午,一场“万人工匠弘扬鲁班精神”的特色盛典,在“天下红木第一村”——东阳花园村的花园红木家具城广场精彩演绎,再次向世人彰显“工匠精神 花园传承”的良好形象,来自全国各地的红木家具生产商、经销商以及消费者等共同见证盛况,标志着2018中国·花园红木家具展销会这一世界性红木展会盛大启航。

当日,花园红木家具城开辟的大师艺术作品街也在市场“北京街”亮相,浓郁的中国传统装饰扑面而来,吸引了一波又一波客商驻足欣赏。“作为红木家具市场管理者,我们通过不断地提档升级,致力把花园红木家具城做大做强做精。”中国经营管理大师、浙江省红木产业协会副会长、花园红木开发公司董事长邵钦培如是说。大师艺术作品街以工匠精神为主题,目前已汇聚

企业不裁员或少裁员可领政策红包

全省各地正在受理2017年度企业稳岗补贴申报

记者阮向民报道 企业努力发展,不裁员或少裁员,让职工有稳定的就业岗位,就可以获得稳岗补贴这一政策红包。目前,全省各地正在受理2017年度的企业稳岗补贴申报工作,符合条件的企业,前往参保所在地的失业保险经办机构申请,可享受相当于2017年单位和职工缴纳失业保险费总额50%的补贴!

根据相关文件规定,企业同

时具备以下条件的,可申请2017年度的稳岗补贴:单位性质为“企业”(不包括事业单位、民办非企业单位、个体工商户、基金会、社会团体、律师事务所、会计师事务所等非企业单位)、依法参加失业保险、并足额缴纳失业保险费、2017年度企业裁员率低于当地2017年末城镇登记失业率、企业财务制度健全、管理运行规范等。

简单算本账:假设一家有100

名职工的企业2017年度企业和职工分别缴纳了3万元和2万元的失业保险费,如果条件符合的话,这家企业可享受的稳岗补贴是多少?答案是:(3+2)×50% = 2.5万元。

企业拿到这笔补贴,可以用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等支出。因此稳岗补贴看似发给企业,实则用于职工,维护职工权益,同时减轻企业负担,让企业和职工都能够实实在在受益。

另据记者从杭州、宁波、台州等地了解到,各地对申报条件、申报截止时间都略有不同。如杭州、温州、嘉兴等市大多规定截止时间为6月30日,宁波市是4月28日,台州市是9月30日。对此,台州市就业管理局副局长刘菲告诉记者:“我市的截止时间增加3个月,为的是让更多的台州企业

享受到补贴,助力企业减负增效,该补贴同一年度内只能申请一次,逾期不申请的,视作自动放弃。”

为了方便企业申报这项补贴,宁波市的企业,除前往企业工商营业执照上住所所在地的就业管理服务机构现场申报外,还可以通过“甬派”客户端查询是否符合申报条件,登录宁波就业创业网可以进行网上初审及申报。



88851111

沟通热线

